
 

 

Referat af forældrebestyrelsesmøde 

Torsdag d. 19. september 2024 

Kl. 17:00-19:00 

Referent: Mathias 

Til stede: Karina, Signe, Laura, Lone, Emilie, Ane, Signe, Ida, Mathias 

Fraværende: Karen 

 

1. Økonomi 

Der blev kort redegjort for Fasangårdens og kommunens budget. Fasangårdens budget ser godt 

ud, der er penge til det, der skal være. Det forventes, at Fasangården forventer at overføre de 

tilladte to procent af årets budget til næste års budget. 

Kommunens budget er blevet førstebehandlet. Besparelser på ca. 43 mio., hvoraf de 4 mio. ligger 

på børneområdet. Der er blevet lavet et par tilføjelser i budgettet, hvilket bl.a. indebærer at 

Fasangårdens personale skal kapacitets- og kompetenceopbygges. Ledelsen vurderer, hvordan 

mest muligt personale kommer afsted på uddannelse. 

Derudover blev det oplyst at bleordningen i vuggestuen tilbagerulles. Så fra 1. januar 2025 skal 

Fasangården igen til at indkøbe bleer, og forældrene i vuggestuen ikke længere selv skal 

medbringe bleer til børnene.  

Derudover blev der gennemgået andre elementer fra kommunens budget, som ikke direkte 

påvirker Fasangården. Budgettet i sin helhed kan læses her  

 

2. Info om personale 

Ikke så meget nyt. Fasangården har en ledig stilling på Muldvarpen. Sanne er uddannet pædagog 

og vikar på stuen, indtil der er fundet en løsning. Stillingen bliver slået op snarest. 

Fasangården skal også have nye pædagogmedhjælpere, og det arbejdes der på. 

 

3. Madordning – godkendelse af informationstekst til alle forældre i huset 

Teksten blev gennemgået, og Mathias laver mindre tilføjelse, hvorefter den sendes til ledelsen, 

der deler den med resten af forældregruppen. 

 

 

https://www.frederiksberg.dk/kommunen/oekonomi/budget-2025#budgetaftale-2025-62


 

 

4. Valg til bestyrelsen og dato fro valgafhandling 

Dato for valghandling bliver torsdag den 24. oktober. 2024 kl. 16.30. Der er to medlemmer på valg. 

Budskabet om valg til bestyrelsen deles på Aula tre uger før, og fysiske plakater hænges op i 

institutionen to uger før valghandlingen. 

 

5. Playful Learning – projekt med KP 

Fasangården har indgået et samarbejde med Københavns Professionshøjskole sammen med to 

andre dagtilbud (Frederiksvej og Spilloppen). Det omhandler leg - hele personalegruppen skal ud 

på KP to aftener (1. oktober og 7. november), hvor de skal deltage i workshops.  

Hovedfokus er på leg og på at skabe stærke børnefællesskaber. Det overordnede indhold i de 

forskellige workshops blev gennemgået, og Personalet får inden workshops en lille opgave, hvor 

de skal tage et foto af en situation, hvor de oplever et stærkt børnefællesskab, og det skal bruges 

aktivt i workshoppen. Fasangården ser meget frem til at deltage. 

 

6. Ideer (og gerne beslutning om) hvordan vi skal fejre de flotte resultater af KIDS-

tilsynsrapporten) 

Vi støtter i bestyrelsen op om, at vi laver en festlig fejring. Gør det til en begivenhed for både børn 

og personale. Det er bestyrelsen, der står for fejringen, og derfor sætter vi os sammen og kommer 

med et forslag, der vendes med personalet.  

 

7. Nyt fra stuerne 

Fælles for hele huset:  

Der bruges meget tid ude - høster æbler og har generelt fokus på at være ude. Høstuge i uge 39. 

Fokus på fordybelse på legepladsen. Cykelfri onsdag bruges nu også i vuggestuen - og det giver 

nogle gode legesituationer. 

Vuggestue 

Larven: Der er fokus på gruppedynamikken. Arbejder i små grupper og relationsdannelse. 

Markmusen: Fokus på kontakten mellem børnene. Hvordan er man en god ven, og hvordan tager 

man hensyn til andre, når man vil lege? Derudover fokus på måltidskulturen. 

Muldvarpen: Legerelationer er meget i fokus. Der er kommet nye børn, og hele gruppen skal 

hjælpe de nye børn til at komme ind i gruppen.  

Pindsvinet: Fokus på børnedynamikken og fokus på rutiner - måltider, samling, garderoben 



 

 

Haren: Fokus på overgange i løbet af dagen. Fokus på måltidet - specifikt på støjniveauet. 

Børnehave: 

Fokus på efterår. Der er fokus på blade, æbler.  

Græshoppen: Har meget fokus på alt, der har med efteråret at gøre. Har været ude og kigge på 

efterårsdyr og andre ting, der omhandler efteråret. 

Humlebien: Fokus på alle elementer fra efterår. Samtidig også fokus på gruppedynamikken. 

Mariehønen: Ekstra fokus på følelser. Til en start var det et fokus, der lå omkring samling, men nu 

fylder det meget af dagen at snakke om følelser. 

Klubben:  

Har sonderet terrænet efter sommerferien, så der er foretaget en lille justering ift. personalet. 

Den struktur, der er meldt ud fortsætter, men der kommer til at være en stueuge efter to 

projektuger. Det giver bedre mulighed for at dykke ned i de ting, man fik ud af fra projektugerne. 

Derudover er der fokus på børnedynamikken. Der er meget i bevægelse i den første tid efter maj, 

men det begynder at lande i efteråret, og erfaringen siger, at når vi rammer juletid, så er Klubben 

landet som én børnegruppe. 

8. Eventuelt 

Der blev spurgt ind til kunstprojekt. Det blev meldt tilbage, at personalet er i gang med at vurdere, 

men at der kommer kunstprojekt i 2025. Lige nu afsøges kreative idéer. Der skal helst holdes 

fernisering i efteråret, da det ikke er optimalt i foråret. 

 

 

 


